
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Η   ορίηεται ςτο R, είναι ςυνεχισ για x<2 ωσ ςτακερι και για  x>2 ωσ πράξεισ 

ςυνεχϊν. Θα εξετάςουμε αν είναι ςυνεχισ ςτο x0=2.  

   
    

         
    

        

   
    

         
    

                 

και        . 

Άρα θ   είναι ςυνεχισ ςτο x0=2. 

Η   είναι παραγωγίςιμθ για x<2 με        , ωσ ςτακερι και για x>2 ωσ πράξεισ 

παραγωγίςιμων με                        , για κάκε x>2. 

Άρα θ   είναι ςτακερι με         ςτο       , γνθςίωσ αφξουςα ςτο        

και ςυνεχισ ςτο 2. Οπότε για                      .  

Οπότε ιςχφει ότι         για κάκε    . 

ii. Η   είναι ςυνεχισ και παραγωγίςιμθ ςτο R-{2} ωσ πολυωνυμικι με            

                   , απορρίπτεται γιατί 2     

                    

             

Άρα θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο        και γνθςίωσ φκίνουςα ςτο           

 Αν            τότε                                         

γιατί θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα και ςυνεχισ ςτο      ) με 
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 Αν            τότε                                         

γιατί θ   είναι γνθςίωσ φκίνουςα και ςυνεχισ ςτο      ) με 
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Οπότε το ςφνολο τιμϊν τθσ   είναι το                    , δθλαδι οι τιμζσ 

τθσ   είναι μικρότερεσ του -1 για κάκε    . 

β) Η γραφικι παράςταςθ τθσ f βρίςκεται πάνω από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ g ςτο κοινό 

πεδίο οριςμοφ τουσ το      , αφοφ         για κάκε    , από το α)i. ερϊτθμα και 

        για κάκε     από το α)ii. ερϊτθμα. 

γ) Παρατθροφμε ότι για τισ ςυναρτιςεισ του ερωτιματοσ α) και για     , ιςχφει ότι  

          κοντά ςτο 2,  

ενϊ 

               από τθ ςυνζχεια τθσ   που εξετάςτθκε ςτο α) ερϊτθμα και  

             , από το β) ερϊτθμα. 

Ο ιςχυριςμόσ «Αν           κοντά ςτο   , τότε και        
     >        

    » είναι 

τελικά ψευδισ.   

Το αποτζλεςμα φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα. 

 

 


